

Межрегиональная экологическая  
общественная организация «ЭКА»

📍 117403, г. Москва, ул. Никопольская, д. 4

☎ +79651097129

✉ [ecoclass@ecamir.ru](mailto:ecoclass@ecamir.ru)

🌐 [ecamir.ru](http://ecamir.ru)

Исх. № 01.10-36 от 06.10.2023 г.

Министру образования и  
молодежной политики Чувашской  
Республики  
**Д.А. Захарову**

### Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Межрегиональная экологическая общественная организация «ЭКА» (далее – МЭОО «ЭКА»), деятельность которой направлена на экологическое просвещение и популяризацию экопрактик среди школьников, студентов и гражданского общества, реализует Всероссийский проект **Экокласс.рф** в рамках Года педагога и наставника.

[Экокласс.рф](http://Экокласс.рф) – это бесплатная интернет-площадка с комплексом методических материалов и конкурсов в области экологического просвещения школьников и экологизации школ. Благодаря материалам, размещенным на портале, 121 000 учителей проводят экологические уроки и другие мероприятия по теме экологичного образа жизни для 11 800 000 школьников. Участники получают передовые научные и прикладные знания в области охраны природы. Участие в мероприятиях отмечается дипломами, благодарностями и материальными призами.

Просим Вас **проинформировать руководителей региональных органов** в сфере образования и/или экологического просвещения об актуальных экологических уроках, интерактивных методиках и мероприятиях проекта Экокласс.рф для школьников и студентов ссузов и пригласить к участию общеобразовательные организации и организации среднего профессионального образования вашего региона.

#### **1. Профориентационный квест об экопрофессиях для школьников «Переходи на зелёный»**

Квест для школьников 6–11 классов «Переходи на зелёный» проходит с 5 октября до 20 ноября.

Цель квеста – развитие экологического мышления и знакомство с «зелеными» профессиями.

Педагог регистрирует на портале квеста себя и не менее 15 своих учеников. После этого ученики получают доступ к заданиям, выполняют их и отправляют отчеты. Педагог проверяет отчеты своих учеников и набирает очки за сделанные задания. Чем больше участников присоединит преподаватель и чем больше заданий они выполнят, тем больше у педагога и его учеников шансов на победу.

10 педагогов, набравших наибольшее количество очков, станут победителями и получат призы и дипломы победителей для каждого участника. Все ученики получат дипломы

участников. Все педагоги получают благодарственное письмо за организацию участия школьников в квесте.

Также в рамках квеста педагоги смогут провести «Встречи с экопрофессиями» – профориентационные мероприятия в школах, на которых перед учениками выступят специалисты в сфере экологии и устойчивого развития. Организовать мероприятие можно будет с помощью предоставленной инструкции и контактов.

Присоединиться к квесту можно на сайте [переходиназеленый.рф](http://переходиназеленый.рф).

## **2. Акция по организации обмена вещами на базе школы «Оп, своп!»**

Конкурс ярмарок по обмену вещами «Оп, своп!» пройдет до 15 ноября.

Цель конкурса – распространение идеи и практики второй жизни вещей, ценностей осознанного потребления и экологического волонтерства среди учителей и учеников.

По материалам проекта учителя могут организовать акции в школах, на которые ученики приносят ненужные, но пригодные для использования вещи и могут бесплатно взять что-нибудь для себя. Такой обмен не только дает новую жизнь вещам, но и помогает сократить затраты ресурсов на производство, упаковку и доставку новых товаров.

Принять участие в конкурсе может любая школа. От одной общеобразовательной организации может подать заявку только один педагог. Все педагоги, сдавшие отчет, получают дипломы участников Общероссийской акции и могут побороться за награды: дипломы победителей и комплект контейнеров для раздельного сбора пластика, бумаги, стекла и металла. В конкурсе будут выбраны 3 победителя.

Узнать больше и присоединиться можно на сайте [опсвоп.рф](http://опсвоп.рф).

## **3. Экологический урок «Сила климата»**

До 25 мая учителя могут провести Всероссийский экологический урок «Сила климата» для школьников 8–11-х классов.

Цель урока – познакомить школьников с глобальной проблемой изменения климата и способами адаптации российских регионов к меняющимся условиям.

Для проведения урока нужно зарегистрироваться на портале Экокласс.рф и бесплатно скачать готовый комплект материалов: подробный сценарий урока и методический гид, красочную анимированную презентацию, карточки для игрового задания, плакат и карманные книжечки-памятки.

Учителя, которые проведут урок и сдадут отчет, получают почетный именной диплом участника Общероссийского проекта и благодарственное письмо в адрес школы.

Узнать больше и присоединиться можно на сайте [уроксилаклимата.рф](http://уроксилаклимата.рф).

## **4. Профориентационный квест об экопрофессиях для студентов ссузов «Зеленые горизонты»**

Квест для студентов программ среднего профессионального образования проходит с 10 октября до 30 марта.

Цель квеста – получение знаний и навыков в игровом интерактивном формате, развитие экомышления и погружение в мир «зеленых» профессий.

Участников ждут:

- 15 заданий, которые знакомят с самыми популярными направлениями «зеленых» профессий, востребованными уже сегодня – SMM и PR, экологичное строительство, организация мероприятий, экопросвещение, дизайн, социальное предпринимательство, «зеленый» туризм, ресторанный бизнес;
- акция «День самоуправления», на которой студенты выступают в роли преподавателей и проведут экологические занятия;
- 6 видеоподкастов с представителями «зеленых» профессий;
- размещение резюме на платформе, благодаря которой представители «зеленого» бизнеса смогут пригласить студентов на практику, стажировку, работу или подработку.

Сотрудник образовательной организации регистрирует команду на портале квеста. В команду могут входить от 3 до 10 студентов. Если желающих принять участие больше, можно зарегистрировать несколько команд. Команда выполняет задания и присылает отчеты. Задания можно выполнять в любом порядке. Чем больше заданий выполнено, тем больше очков можно набрать и тем больше шансов войти в десятку победителей.

10 команд, набравших наибольшее количество очков, станут победителями и получают призы, дипломы победителей для команды и каждого участника. Все команды и студенты получают дипломы участников. Педагоги получают благодарственное письмо за организацию участия студентов в проекте.

Узнать больше о квесте и подать заявки можно на сайте [зеленыегоризонты.рф](http://зеленыегоризонты.рф).

**Контактное лицо:**

Алена Гришина, координатор проекта Экокласс.рф  
e-mail: [ecoclass@ecamir.ru](mailto:ecoclass@ecamir.ru), тел. +7 977 815 04 47.

Директор МЭОО «ЭКА»



Е.С. Горохова

Исп.  
Гришина Алена Олеговна  
+79778150447